

公安部整治“机动车不礼让斑马线” 建长效机制

日前，公安部印发《关于进一步加强机动车不礼让斑马线治理工作的指导意见》，要求各地公安交管部门持续深化拓展机动车不礼让斑马线治理工作，建立常态化长效机制，确保人民群众平安、顺畅出行。

据了解，根据公安部统一部署，自2017年4月以来，各地大力开展了不礼让斑马线行为的整治行动。整治行动取得了哪些成果？还存在哪些问题？今后如何深化？记者对此进行了采访。

2017年全国查处机动车不礼让斑马线交通违法行为同比增长8.4倍

斑马线是行人过街的安全线，机动车礼让斑马线是驾驶人的法定义务。可是长期以来，一些机动车行经斑马线时不减速、不停车，造成人车混杂、道路拥堵，严重的甚至会诱发道路交通事故。2017年4月，一场斑马线上的治理行动在全国铺开。

记者了解到，一段时间以来，各地狠抓不懈、多措并举。在湖北武汉、湖南长沙，当地在重点路口设置非机动车临时学习点，组织违法行为人参加现场交通安全学习。在山东济南、河南郑州，一些流量大、违法多的路口路段均启用了人脸识别系统，记录交通违法行为并在现场大屏幕滚动曝光违法行人的信息。为推进综合治理、源头治理，安徽、海南等地公安交管部门会同住建、市政等部门联合开展排查，加强路面养护，增设行人

驻足区、安全岛等二次过街设施。

对此，公安部交管局曾用多个“强化”，梳理归纳整治工作的相关特点，比如强化组织推动、强化现场严管、强化科技应用、强化排查整改、强化部门协同、强化宣传发动。据公安部交管局秩序管理处负责人介绍，2017年全国查处机动车不礼让斑马线交通违法行为同比增加8.4倍。

开展治理以来，36个大城市中有21个城市通勤日高峰拥堵程度下降

一条斑马线，牵动的却是整个城市的交通秩序。“随着经济社会的发展，城市规模持续扩张，城市道路交通高位运行，交通拥堵、出行难、停车难等问题开始从大城市向中小城市蔓延，城市交通秩序亟须改善。”公安部交管局负责人表示，加强斑马线治理，正是城市交通治理的一个重要切入点和突破口。

事实上，自去年4月开展斑马线治理工作以来，社会上也出现一些不同的声音。比如，有舆论认为，这会造成通行效率低下、加剧交通拥堵。

“通行效率不能以牺牲行人的生命为代价。在交通出行中，保护行人、非机动车安全顺畅通行是第一位的。”公安部交管局秩序管理处负责人表示，“实践证明，随着机动车礼让率的不断提升，交通秩序得到持续改善，交通出行更加安全，反而会促进整体或局部路网通行效率的提升。”有关数据测评显示，开展斑马线治理后，

36个大城市中有21个城市通勤日高峰拥堵程度下降，高峰平均车速小幅上升。

此外，针对“是否会增加交通事故风险”的疑虑，公安部交管局秩序管理处负责人说，现实中确实存在部分机动车因礼让斑马线被后车追尾的情况，但这类事故发生比例远远低于不礼让引发的事故。“这是由于有些斑马线前的预告、提示、警示、标志、标线缺失或者不完善，一些机动车未能提前发现和减速，直到临近斑马线才猛踩刹车、大幅降速。有时候，机动车驾驶人也没有养成礼让意识，甚至开车期间出现分心，这也容易导致追尾。”

在严格执法的基础上，加强科技应用，同步治理行人、非机动车违法行为

如今，公安部进一步部署相关治理工作，着力构建斑马线上的安全文明，努力让广大群众获得感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。根据《意见》，各地公安交管部门要进一步采取多项措施，推进机动车不礼让斑马线的常态化治理。

斑马线上的安全文明，除了机动车的自觉礼让，还离不开行人、非机动车的自觉维护。“下一步，我们在现场严格执法的基础上，将加强科技应用，同步治理行人、非机动车闯红灯违法行为。”公安部交管局秩序管理处负责人说，比如试用闯红灯抓拍警示设

备，探索试行曝光违法人员部分信息或者通过事后约谈、通报、追查等方式，予以有效查处和震慑。

此前还有群众反映，一些地方的交通设施和标志标线不完善、不合理，导致过街时间不足、过街等待时间过长等问题。“坚持严格执法与完善设施相结合，也是下一步治理工作的重要原则。”公安部交管局秩序管理处负责人介绍，各地公安交管部门应对所有路口进行全面排查，确保斑马线应划必划、信号灯应设必设，且符合国家或行业标准。同时，协调住建等部门，在商业区、居民区、学校、医院等交通聚集点附近道路，适当增加过街设施数量，优化行人过街设施。

针对上述问题，《意见》还对“调整交通信号灯”作出相关部署要求，比如对右转车辆和直行行人、非机动车冲突严重的路口，可采取右转专用信号灯控制；对行人过街距离较长的信号灯路口，可设置行人二次过街信号灯；对行人流量较少的路段斑马线，可采取行人请求式按钮信号控制。

“构建斑马线上的安全文明，归根结底在于人。”公安部交管局有关负责人表示，“驾驶人会有过马路的时候，行人难免也会有开车的经历，希望广大交通参与者将心比心、换位思考，相互礼让，如此我们就会共同拥有更好的交通秩序、更多的交通文明。”

(张洋) 来源：人民日报

区烈士陵园管理处 认真做好清明祭扫接待服务工作



本报讯 区烈士陵园作为淮安市青少年爱国主义教育基地、德育基地和国防教育基地，承担着褒扬革命烈士精神、教育革命后人的重任。每年清明节前后，该处接待来自各学校、机关团体、驻区部队等社会各界人士的悼念活动都在数千人次。

据烈士陵园管理处主任徐东升介绍，今年清明节前一周，仅3月30、31日两天，前来扫墓、祭奠先人的市民络绎不绝，烈士陵园每天都有四五批祭扫团体预约祭扫。4月2日这天，仅新安小学、楚州实验小学就有6000余名少先队员来烈士陵园凭吊革命先烈，接受红色教育。

为积极应对祭扫高峰，确保节日期间社会各界群众祭扫活动安全和谐、文明有序开展，区烈士陵园管理处提前谋划、周密部署，全力做好一年一度的清明节祭扫接待服务工作。加强组织领导，落实工作责任。烈士陵园召开专题会议，针对清明节期间可能出现的接待高峰，将全处人员分为宣传、接待、设备、后勤和安全保卫五个组，定人定岗，明确职责。制定应急预案，对可能出现的问题进行周密部署，切实做到可防可控；针对园内建筑、电路、投影、音响、消防等设施进行全面检查，对损坏的设备及时维修更换，排除各种安全隐患，确保清明期间安全有序祭扫；营造良好的祭扫环境，倡导文明祭扫。对园内环境、绿化进行集中改造、整治，清扫各卫生死角。在明显处放置文明祭扫的标语牌，宣传倡导文明祭扫新风，消除焚香烧纸、封建迷信的旧习俗；强化工作人员文明接待、文明用语等礼仪培训，实行预约登记免费讲解，悬挂“不忘初心、牢记使命”大幅标语，以庄严肃穆的氛围迎接社会各界人士和团体的祭扫活动；针对各团体预约的纪念活动时间，统筹计划，合理组织，错时安排，确保纪念活动安全有序。

“我处就接待服务工作提出四点要求。”徐东升说：一是牢固树立“把方便留给群众，把服务留给自己”的理念，把群众满意作为接待服务工作的第一根本；二是切实抓好“禁炮”工作，从源头管控，劝阻引导群众开展“鲜花换鞭炮”活动；三是营造“一束鲜花寄亲人”的浓烈氛围，使其深入人心，变为群众悼念先烈的文明行动；四是加大安全巡查力度，做到安全隐患发现及时、处置得当，确保“平安清明”目标得以实现。

(阮阳藩)

交通运输部：清明假期高速公路小客车免费通行

交通运输部路网中心2日发布《2018年清明全国公路网出行预测报告》，清明假期高速公路免费通行，3天交通量同比增长4%。

2018年清明节高速公路免费时间为4月5日0时—4月7日24时，七座及以下小客车免收通行费。交通运输部路网中心预计2018

年清明3天交通量同比增长4%。全国高速公路拥堵呈现“驼峰型”，5日9时—12时为去程高峰时段，7日15时—21时为返程高峰时段，预计7日17时—18时拥堵程度是平日的6倍左右。

其中，车流较大主干高速路段主要集中在华东地区与华南地区，如沈

海高速上海段、浙江段、广东段，沪蓉高速江苏段，京沪高速江苏段，京港澳高速湖南段，京昆高速北京段、河北段，长深高速辽宁段等；城市周边车流较大的路段主要集中在广州绕城高速，上海绕城高速，成都绕城高速等。

清明假期期间，全国大部分地区

和时段气象条件对公路交通出行影响不大。但4—6日，南疆盆地、甘肃、宁夏、陕西北部、内蒙古中西部等地有扬沙或浮尘，低能见度可能对交通出行产生不利影响；5日，江淮、江汉、江南中北部等地有中到大雨，道路湿滑可能对交通出行产生不利影响。

来源：央视网

魏师傅 淮安人爱喝的纯粮酒

魏官明先生最新推出力鼎之作

“魏师傅酒”由古顺河酒厂创始人魏官明先生采用五粮工艺倾力打造，因市场发展需要，拟在全区各乡镇设立一个“魏师傅酒专卖（经销）店”，在城区设立5个专卖（经销）店，热诚欢迎有意者加盟。

加盟热线：18936532657 13852310191

经销地址：淮安区经八路51-52号（韩桥小区西门南侧）/如意里南大门西侧
经销热线：13338916799 18936532657 13852310191 18952300099

江苏淮安农村商业银行

住房按揭贷款，就选淮安农商行...

淮安农村商业银行住房按揭贷款 **额度高、利率低、放款快、期限长、服务优**，选择淮安农商行，没错！

服务地址：翔宇大道1005号
联系人：程经理 18262818799 刘经理 18752385557

恩赐山庄 生态旅游度假村

淮安籍实业家李治淮先生怀揣一颗感恩之心，在家乡投资近亿元，兴建了集垂钓休闲、旅游观光、生态农业为一体的现代版“世外桃源”——恩赐山庄生态旅游度假村。度假村分为垂钓园、采摘园、野生园、农业园、别墅园等五大功能园区，园内流水潺潺，廊桥通幽，花开连绵，谷味飘香，是您度假休闲的绝佳胜境。

走进恩赐山庄，尘世的羁旅，就此驻留；漂泊的心境，就此静谧；驿动的灵魂，就此回家！

地址：淮安区仇桥镇南涧村 电话：153-1709-9680

淮安院子 HUIAN COURTYARD

怡情墅景 院落人家

【建筑面积 196-359㎡ 人文府邸 中式院墅 恭迎品鉴】

倾城御约 (0517) 8597 8888

地址 / 淮安区镇海路与沈坤路交汇处（红军小学斜对面）